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0RZECZENIE nľ 4212024

Komisja odwoławcza w składzię:
1' Iwona Chojnowska - Pľzewodníczący
2. Konľad A. Politowicz
3. KamilaMaryniak
4. Jarosław Koch

po rozpoznaniu na posiedzeniu w dniu 22 listopada 20Ż4 ro1ľ:rl odwołania złożonego przez dżokeja Kamila
Grzybowskiego od orzeczęnia Komisji Technicznej ĺaTorze Wyścigowym Waľszawa - Sfużewiec nr 203 z
dnia 16 listopada 2024 roku, oĺzeka:

zmienić zaskaľżone oľzeczenĺe Komisji Technicznej na Toľze Wyścĺgołvym Waľszawa - Służerviec nľ
203 z dnia 16 lĺstopada 2024 ľoku i unĺewĺnnić dż. K. Gľrybowskĺego od postawionego mu zaľzutu
naľuszenia pľzepĺsów rozporządzenia Ministľa Rolnictwa ĺ Ronľoju Wsi z dnia Ż4 marca Ż016 r. w
spľawie ľegulaminu wyścigĺów konnych.

UZASADNIENIE

W dniu 16 listopada 20Ż4 rolr.:tl po gonitwie nr 6 (38a) Komisja Techniczna wydaŁaOtzeczeĺĺę nr
203, w którym orzel<ła o ukaĺaniu dż, K' Grzybowskiego karą pieniężną w wysokości 300 zł, zarzlcając mu
naruszenie przepisów Regulaminu Wyścigów Konnych poptzez złątecbnicznĺe jazdę, polegającąnatym, że
dosiadając w gonitwie konia Light of Basel (ĺľ 2) nie wystaľczająco przecíwdzíałał zmíarue toru jazďy na
pľostej Íiniszowej' Jako podstawępľawnąKomisja Techniczna podała $ 113 ust.l pkt 9 w z;w.z $ 74pkt4
lit. a) i pkt 6 Rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnla 24 maÍca 2016 r' w sprawie
ĺegulaminu wyścigów konnych (Dz' U. z dnia 18 kwietnia 2016 roku, poz. 536)'

od powyższego Oľzeczeria ukarany dż. K. Grzybowski złożyŁ odwołanie w terminie zgodnym z
pľzepisami rozporządzenia, które wpięło do Komisji odwoławczej w dniu 22lístopadaŻ0Ż4 r' odwofujący
się wnosi o anulowanie nałożoĺej kary, gdyż uważa, że w żadnym momencie gonitwy nie naruszył
przepisów regulaminu íwykazał się odpowieđzialĺąorazbezpiecznąjazdąna młodym i niedoświadczonym
koniu.

Komisja odwoławczaprzeanalizowałamatenał filmowy jako dowóđ załączoĺy w sprawíe i ustaliła,
że ok. 3B0 m przed celownikiem fĺniszujący od pola -tj'z prawej stľony og' Light of Basel - og. Seľce (nr

II) zacząŁ dynamicznię zmięniaé tor jazďy w kierunku wewnętĺznej bariery. Po kilkudziesięciu metrach oba
ww' konie zbIiżyĘ się do siebie i tak, w bardzo niewielkiej odległości, galopowaĘ do celownika, pÍzy czym
og. Serce przez cały ten dystans naciskał na og. Light of Basel i odprowadzał do wewnętrzĺej bariery'
Wzajemne położenie obu koni, a zwŁaszcza ich przemieszczalie się w poprzeczĺlej płaszczyźnie toru
szczegőInte dobrze obrazujązapisy wideo z kamer umieszczonych czołowo względem prostej ťrniszowej'
Dowodzą one, że wahania toru jazdy og. Light of Basel byĘ jedynie maľginalne' wymuszone sýuacją na
totze, w tym postawą og' Seľce i całkowicie niezawinione pÍzez dż. K. Gľzybowskiego, który ałÍywnie
usiłował temu przecivĺdziałać. FaI<t, że dosiadany ptzez niego koń lekko zboczyŁ po rozpoczęcíu
intensywnego finiszowania, nie wystarcza, dla postawlenía zaľnltll naruszenia zasad wyścigowych i
ĺałożenia kary, skoro jeździec natychmiast skorygował tor jazdy, Zrezygno\ĺĺał z użycia bata i ptowadziŁ
konia w bezpieczny sposób, stosując rozsądną dostosowaną do sýuacji i poprawną technikę jazdy.

Wobec powyższego Komisja odwoławcza nte podzieliła oceny Komisji Technicznej, jakoby
dż. K' Grzybowski niewystaľczEąco przectwdziałał zmtaníe toru jazdy pÍzez og. Light of Basel, czy też
dopuścił się innych naruszeń cíýących na nim obowiązków poprawnej technicznie jazdy. Komisja
odwoławczapodzleliła natomiast stanowisko prezentowane w odwołaniu iprzychyIa się do zawartychtam
wyj aśnień i interpľetacj i zdarzen ptzez dż. K' Grzybowskiego'
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W ocenie Komisji odwoławczej ďż. K'Grzybowski nie naruszý zapisów rozpoĺząđzenia, w
szczególności $ 74 pkt 4 lit. a) tj. nie przeszkaďzał iĺnym koniom, w związku z czym Komisja postanowiła
jak w sentencji.

Podstawą pľc[wnq: ąrt. 26 ust. 6 Ustavły z dnią 18 stycznia 200l r. o wyścigach konnychw zw. art. I09 E 2 ustawy
Kodetrs postępowąniąw spľawach o wylcroczenia oľaz art. 437 s 1 ustawy Kodelĺs postępowąnia kaľnego, a także $ 40
ust' 2 i 6 Rozporzqdzenią Ministľq Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnią 24 mąľca 2016 ľ' w spľawie regulaminuwyścigów
konľrych.

Pouczenie:
od niniejszego orzeczęnia odwołanie nie sfuży'

1. Iwona Chojnowska - Przewodniczący

2' Koĺľađ A. Politowicz

3. KamilaMaryniak

4. Jarosław Koch
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